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Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Terceira Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sexta Legislatura, em comemoração aos “80 anos do Sindicato dos 

Metalúrgicos de Santo André e Mauá”. Às horas minutos, o Presidente da Mesa de 
Honra, Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Cosmo Rodrigues Cardoso 
(Cosmo do Gás), Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), José Montoro Filho 
(José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), 
Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) e Francisco Duarte de Lima 
(Alemão Duarte), e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. João 
Avamileno, Ex-Prefeito e atual Secretário de Governo, representando o Exmo. Sr. 
Carlos Grana Prefeito de Santo André; Sr. Cícero Firmino da Silva (Martinha), 
Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá. São interpretados 
pela Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício 
Cypriano, o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a presença do Sr. 
José Braz da Silva, o Fofão, Vice-Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo 
André e Mauá; Sr. Antonio Zanon, Secretario Adjunto, representando o Sr. Raimundo 
Salles, Secretário de Cultura, Esporte, Lazer e Turismo da Prefeitura de Santo André. 
Prosseguindo, é exibido um vídeo institucional do Sindicato dos Metalúrgicos de 
Santo André e Mauá. A seguir, faz o pronunciamento o orador oficial da Casa de Leis, 

Vereador Almir Cicote. Fala que o Sindicato nasceu em 1933, junto com o voto 
feminino e que estamos aqui em festa porque pessoas ao longo dos anos lutaram 
bravamente, seja a partir das fábricas, dos bairros ou das mobilizações políticas, e 
desde a sua fundação o Sindicato teve influência no processo político do país e da 
cidade. Cita lideranças que dedicaram boa parte de suas vidas ao combate de tudo 
aquilo que pudesse ir contra a democracia. Destaca dois nomes: Adonis Bernardes, 
falecido na semana passada; e José Cicote, seu pai, que faleceu no final de semana. 
Salienta que aos 80 anos o Sindicato tem a missão de seguir com a luta e ampliar as 
conquistas daqueles que com muita garra os antecederam. Em seguida, abre-se 
espaço na solenidade para a entrega de algumas homenagens por parte do Sindicato 
dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá. O primeiro homenageado é o Sr. João 
Izídio da Silva, sócio mais antigo em atividade, com 46 anos de participação no 
Sindicato. A segunda, Sra. Sônia Aparecida dos Santos Portognieri, sócia mais antiga 
em atividade, com 28 anos de participação no Sindicato. O último homenageado é o 
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Sr. William Jesus Santos, com 22 anos de idade é o sócio mais jovem, com 6 meses 
de participação no Sindicato. Quebrando o protocolo, o Sr. Cícero Martinha 
presenteia a cada vereador com uma réplica do Monumento ao Trabalhador que será 
entregue pelo Sindicato dos Metalúrgicos à cidade. Na sequência, faz o 
pronunciamento o Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá, 

o Sr. Cícero Firmino da Silva (Martinha). Destaca que poucas entidades têm o 
privilégio de comemorar oitenta anos de existência, de luta e de participação ferrenha 
na defesa dos interesses daqueles que mais precisam que são os trabalhadores. 
Elogia o Sr. Cicote, pessoa de grande inteligência, humilde, e que chegou a ser 
dirigente de um sindicato, num período difícil, no regime militar. Foi deputado 
estadual e federal e vice-prefeito da cidade. Ressalta também as virtudes de seu 
companheiro Adonis. Fala que o papel de dirigente sindical nunca foi apenas buscar 
defender o interesse imediato dos trabalhadores. O sindicato sempre foi muito 
politizado e sempre esteve à frente combatendo as ditaduras, ou seja, lutam pelas 40 
horas semanais, mas também pela liberdade democrática. A seguir, os músicos 
Vilson Kauka e Rafael Moraes, fazem uma apresentação cantando as músicas 
“Cidadão”, de Zé Geraldo, “Saga da Amazônia”, de Vital Farias e “A Grande 
Esperança”, de Zilo e Zalo. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo evento: 
Exmo. Sr. Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires e Sr. Luis 
Paulo Bresciani, Secretário Executivo da Presidência do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC. Passa-se ao pronunciamento do Sr. João Avamileno, Secretário de 
Governo, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana. Conta que ficou sócio do 
sindicato, em 1972, na porta da fábrica e que o sindicato está sempre lutando para 
melhorar. Fala dos Srs. Adonis e Cicote, da amizade e do trabalho. Ressalta que é 
importante estar junto na divergência, mas na convergência deve-se visar à melhoria 
da qualidade de vida da população e dos trabalhadores. Lembra que o Sr. Brandão, 
prefeito da cidade por três vezes, também saiu do sindicato, visto que era médico do 
Sindicato dos Metalúrgicos. Em nome do Prefeito Carlos Grana, que também foi 
metalúrgico, agradece pelo Monumento do Trabalhador, o qual vai embelezar a 
cidade. O público presente é convidado para um coquetel que será servido, logo após 
o término da solenidade, no saguão da Câmara Municipal. O Presidente Vereador Dr. 
Almir Cicote diz que visitou o Sindicato quando elaborou o projeto Ficha Limpa e, 
naquele momento, o Martinha declarou apoio ao projeto por considerar uma causa 
dos trabalhadores metalúrgicos. Faz os agradecimentos finais, encerrando a sessão 
às vinte e uma horas e trinta minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente 
de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada 
conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia primeiro de outubro de dois mil e treze. 
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